
Nositel tradic BystRIckaˇ

Titul „Nositel tradic Bystřicka“ je v roce 2023 udělen VOŠ a SOŠ Bystřice nad Pernštejnem za udržování tradice zemědělského 
školství v regionu. 

Udělení titulu schválila dne 10.5.2023 na svém zasedání Rada města Bystřice nad Pernštejnem. Členská schůze Mikroregionu 
Bystřicko návrh odsouhlasila 16.3.2023. 

Na skupinové fotografii z roku 2023 jsou členové současného vedení školy. 
Zleva: Ing. Tomáš Krejčí, zástupce ředitele pro praxi, odborný výcvik a doplňkové činnosti, Ing. Jana Moncman, ekonom školy, Mgr. Miroslav Novák, ředitel školy, Mgr. Ivo Solař, zástupce ředitele pro teoretické 
vyučování.
Skupinová fotografie  dosavadních ředitelů školy z června 2023.
Zleva: Ing. František Musil (3. ředitel), Ing. Štěpán Vojta (2. ředitel), památník Ing. Josefa Kořisty (1. ředitele), Mgr. Zdeněk Večeřa (4. ředitel) a současný ředitel Mgr. Miroslav Novák.

Více než stodvacetiletá historie zemědělské školy v Bystřici nad Pernštejnem začíná v roce 1902, kdy zde Moravský zemský sněm 22. července povolil zřízení Zimní hospodářské školy. V roce 1953 pak byla 
otevřena čtyřletá Zemědělská technická škola s maturitou. V roce 1961 byla pro tuto školu dokončena nová budova podle projektu Ing. Beneše, která je nyní památkově chráněna. Historie středního odborného 
učiliště zemědělského se datuje od roku 1960, kdy bylo učiliště založeno pro výchovu zemědělské dělnické mládeže. Od roku 2002 probíhala v bystřickém odborném školství rozsáhlá reorganizace a škola se 
postupně transformovala do současné podoby odborné zemědělsko-technické školy.
Nyní má tato státní škola 250 žáků, o které pečuje 62 zaměstnanců školy, z toho 35 učitelů zajišťujících jak teoretickou, tak praktickou část výuky. Vzdělávací nabídka školy je široká, reagující na potřeby regionu. 
Zahrnuje čtyřleté studijní obory Cestovní ruch a Agropodnikání zakončené maturitní zkouškou. Technické tříleté učební obory Automechanik, Opravář zemědělských strojů, Strojní mechanik, stejně jako obor 
Farmářka – farmář, připravují absolventy k získání středního vzdělání s výučním listem. Součástí učňovského vzdělávání jsou také obory Kuchařské práce a Zámečnické práce ve stavebnictví určené pro žáky se 
specifickými vzdělávacími potřebami. Teoretické vyučování je soustředěno v areálu školy, odborný výcvik se odehrává v blízkém dílenském pracovišti na ulici Kulturní. Studenti vyšších ročníků procházejí 
praktickým vyučováním též na pracovištích spolupracujících firem v širším regionu. Škola žákům zajišťuje ubytování ve vlastním domově mládeže s kapacitou více než 110 lůžek.
Rozmanité jsou nejen obory a vybavení školy, ale i mimoškolní sportovní a odborné aktivity, kterých se žáci školy zúčastňují. Měření sil v kopané, basketbalu, odbíjené, atletice, stolním tenisu a dalších sportech si 
nezadá v náročnosti s odbornými soutěžemi ve svařování, jízdách zručnosti traktorem, Agropodnikání, soutěží Bramborový květ, Kovo junior, Enersol, S Vysočinou do Evropy, jazykových olympiádách apod. 
Ocenění získaných žáky školy v těchto soutěžích je mnoho. Vybíráme jen ta nejcennější, například vítězství v celorepublikových soutěžích Agropodnikání, Opravář zemědělských strojů, nebo v mezinárodní 
soutěži ve svařování Linde plyn.
Škola pořádá rovněž řadu akcí pro veřejnost. Ať už je to Zemědělský ples, výstava obrazů, výstava drobného zvířectva, vánoční výstavy ovoce a zeleniny či mezinárodní sportovní utkání O pohár starosty města 
Bystřice nad Pernštejnem, těší se tyto akce školy vždy velké pozornosti. 
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Vyšší odborná škola a Střední odborná škola 

zemědělsko-technická Bystřice nad Pernštejnem

A tak šel čas …
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